

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — Bll.
Fél évre 6 kor — Bll.
Majd évre 3 kor — Bll.

Egyes szám ára 8 Bll.

Hétfői szám 4 Bll.

Megjelen minden **hétfőn** délben, **szerepén**, **pénteken** és **vasárnap** reggel

Felolvasó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Haratók-tere Mauojlovica-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatalt:

Kossuth-utca, Vojnikh palotában
Telefon szám 42.

Nyitlataz soronkint 40 fillér.

Becsületkeresés.

Nagyon is zöld dolog történt a magyar képviselőházban. Az összeférhetetlenségi bizottság becsületében látja magát megtámadva a „Népszava” című szocialista lap cikke által. E miatt aztán ez a bizottság a képviselőház megbízása folytán sajtóperert indít a lap szerkesztője ellen. A megsértett becsület helyreállítását akarja elérni a törvényes eljárás útján. Az igazságügyi bizottság a per megindítása mellett tett javaslatot, csupán csak egyik jogász tagja: Visontai Soma adott be különvéleményt. Ezt a különvéleményt Visontai a képviselőház tegnapi ülésén éles beszéd kíséretében meg is indokolta.

A Háznak tetszett ugyan Visontai argumentálása, de azért a különvélemény nem győzött, mert a ház elhatározta, hogy sajtó perert indít a cikk szerzője ellen.

Nem lehet hivatásunk az, hogy itt a szocialista lap mellett állást foglaljunk. De feltétlenül csatlakoznunk kell Visontai nézetéhez, aki helyesen fejtette ki, hogy ez az ügy nem illik a Ház méltóságához. Kiténik ez abból is, hogy maga Széll Kálmán semleges maradt a kérdés eldöntésénél és nem adta kölcsön ehhez a sajtóperhez a maga tekintélyét. Márészt azonban az a csodálatos, hogy évtizedek mulnak el, amíg az államügyesség szeme az ilyesmin megakad.

Különös tehát, hogy éppen ezen a cikken akadt meg, — mikor az egész országban tudják, hogy mennyi igazság harcol azok mellett, a kik nem tudnak belenyugodni azokba az állapotokba, amelyek a képviselői állások betöltése körül uralkodnak. A mandátum rut eszközzé aljasult, ugyszólván árucikké képez manapság, a képviselői állás pedig sokban a cenzúrához közönséges nivójára süllyedt. A képviselői állásokat kihasználják fizetési érdekek előmozdításához, lajtorját csináltak belőle, amelylyel be lehet jutni a bankokba, amelyek bőven termik a tiszteletbeli állásokat — belehet jutni

a színekurák végtelen birodalmába. Ha tehát eddigelé is nem a tehetség, volt irányadó ez állások betöltésénél ez még megjárta, de fizetési érdekké még nem aljasult le, amint az utóbbi években megesett.

Az inkriminált cikk tehát véletlenül olyan bajokat érintett, amelyeket érenek az egész országban s amelyeken segíteni kell.

Ha tehát ez erősebben íródott meg — ez guszpus dolga, — de nem alkalmas arra, hogy az ország törvényhozása odaálljon az esküdttszék porondja elé — mert esetleg megjárja és a vádlottat fölmentik. Ez pedig iszonyu komikus de egyuttal komoly horderejű lenne!

Különfélék.

Jelvényben él a nemzet.

»A szabadkai zsidó hitközség előjárása elhatározta, hogy 1901. év január hó 1-től a templomban csupán magyar hit. szonoklat fog tartatni.«

Érdem számba megy a mi soknyelvű országunkban ma is még az, ha valaki magyarul beszél; hazafias tényként hirdetik, ha egy-egy ekköcsi testület kiközösölni iparkodik kebeléből a német szót a magyar kedvéért, — mert hisz manapság is vannak községek, városok, amelyek szívesen ragaszkodnak német nevékhöz, mert a magyar névvel — hát, ha, amitől Isten menis! — a község, a város lakossága is megmagyarosodnék. — — —

Ami más országban kötelesség, az nálunk érdem, hazafiaság; amiért más országban megvenik az illetőt, nálunk legfőbb néhány hírlap cikkez meg, ami miatt aztán a cikkezőknek a fejét verik be,

De messze eltávolodnék tulajdonképeni tárgyamtól, ha aztán évelődne, mi a hazafiaság minálunk és mi mindent szabad ebben a mi szép országunkban.

Egy rövidke hirt hozok e sorok elején. — A helybeli zsidó hitközség mostanában megválasztott előjáróságának hazafias tényét illusztrálja e hírecske.

A német szót kiötkték a szent falak közül. Ne szónokoljon a híveknek más nyelven a pap, csak magyarul!

Évek óta folyik a harc csendben a német hitsonoklat ellen. Végre határozott az új előjáróság.

Az új szavadot magyar szóval fogják megkezdeni, az új század első napjától magyar szóval hirdetik a zsidó hitet az imaház székéről!

Nemesebb, szebb, hazafiasabb határozattal nem kezdhettek működésüket az új előjárók. Isten áldása legyen minden hazafias tényükön.

Q.

— **Lapunk felelős szerkesztője** tegnap megérkezett s újból átvette a lap szerkesztését.

— **Felolvasás.** Galambos Sándor ó-becsei földbirtokos, aki a m. kir. földművelésügyi miniszterium részéről a lejáró vezetékek megalkutásával van megbízva — f. 1900. év decz. 16-án, vasárnap d. u. 3 órakor a „Szabadkai Gazdakör” helyiségében („Szabadkai Kereskedelmi és Iparbank” épületében a tehenészetről és tejtermelésről előadást fog tartani.

— **Eljegyzések.** Schossberger Hugó a bajmoki Schossberger Simon és Fia cégé beltagja eljegyezte Engl Katinkát Paksról. — Kolb Adolf Ujvidékről jegyet váltott *Eiben-schütz* Elekával O-Becseről.

— **Temetés.** özv. Várady Györgynét nagy részvét mellett helyezték tegnap délután örök nyugalomra. A temetésen jelen volt az egész szintársulat és díszes koszorút helyeztek a ravatalra.

— **Ügyvéd-egyleti választmány.** A zombori ügyvéd-egylet választmánya, vasárnap délelőtti ülést tartott Szilágyi Mór, ügyvéd egyleti elnök lakásán. A választmány tagjai közül megjelentek: dr. Czvetkovits Péter, dr. Falczone Nándor, dr. Gombos Ignác, dr. Mayer Nándor, dr. Pataj Sándor, Paul Kálmán, és dr. Alföldy Árpád. Az ülés tárgyai a lagdíjak behajtása iránt intézkedés és egyéb indítványok voltak. A lagdíjak behajtásával a pénztáros bizatott meg. Heves viták fejlődtek ki a zombori igazságügyi helyiségek hiányainak a megbeszélése alkalmával. — Az egylet erélyes akciózt indít.

— **Zsidó karácsony.** Vasárnap, e hó 15-én a szokottnál nagyobb ünneplésséggel ünnepli meg a helybeli zsidóság. Vasárnap délután a templomban az Isteniszteletet magyar énekekkel tartják és magyar hitszónoklattal fogják a hívőknek a „Chanuka” ünnep jelentőségét megmagyarázni.

— **Választási fuvardíjak.** Gálffy György városi b. tag indítványt nyújtott be a közgyűléshez, a képviselő választási fuvardíjak megállapítása tárgyában Szabadka város külterületére nézve. Az indítványt a közgyűlés nem fogadta el amiért is Gálffy felebbezést nyújtott be a miniszteriumhoz, melyre most érkezett a határozat, a mely akként szól, hogy amennyiben a bércokai díjszabályzat a város külterületére nem kielégítő, jogában van a város közönségének a díjszabályt megfelelőleg módosítani.

— **Jandek Mátyás felség folyamodványa.** Tudvalevőleg Jandek Mátyás volt városi főlevélnököt hivatalos lttok elarúlása miatt a fegyelmi választmány hivatalvesztésre ítélte. Az ítélet jogerőre emelkedett, de a ministeri rendelet értelmében Jandek a legközelebbi tisztújításig, a mely 1902-ben lesz, semmiféle hivatalért nem folyamodhat. Jandek Ó felségéhez felség folyamodványt adott be, hogy a legközelebbi tisztújítás bevárása előtt pályázhatson hivatalért. A kabinet irodától most érkezett vissza a városi tanácshoz Jandek felség folyamodványa, minden megjegyzés nélkül, ami annyit jelent, hogy ügyével nem lehet foglalkozni.

— **Öngyilkosság.** Rotschild Samu a palánkai takarékpénztár könyvelője f. hó 9 én Budapesten megmérgezte magát s rövid szenvedés után meg is halt. Hogy mi vitte a végzetes tett elkövetésére még csak sejtteni sem lehet. Hivatalában szorgalmas, pontos ember volt. Évek óta már a társaságoktól visszahúzódva, elzárkózott életet élt. 2000 korona évi fizetéssel, szabad lakással s az évi nyeresémmel 3 százalékkal javadalmazott állására a takarékpénztár már pályázatot is hirdetett.

— **Talált hulla.** Bulkesz határában a napokban egy meggyilkolt drótosított hullájára akadtak. A csendőrség a nyomozást megindította, több drótos és ablakos tőt le van tartóztatva; a tetteseket azonban mindeddig nem sikerült kinyomozni.

— **Bur csapatparancsnok felolvasó köruton.** Báró Lutzenszky Félix magyar hazánkfia, aki a múlt év őszén ment ki Transzvályba, hogy részt vegyen a burok hősies önvédelmi harcában s mint a magyar kommandó vitéz parancsnoka több nagy ütközetben részt vett s meg is sebesült. — Clair Vilmos, a F. M. K. E. főtitkárának kíséretében, legközelebb felolvasó körútra indul az országban Báró Lutzenszky a fölolvások tiszta jövedelmének 50%-át a F. M. K. E. kulturális céljaira ajánlotta föl. Körújtát is a Felvidéken kezd meg s csak azután látogatja meg az ország többi városait. Nyitrán a F. M. K. E. központjában már decz. 2-án megtartotta fölolvását, a Vörösmarty-szobor és a F. M. K. E. javára.

— **Fölfedezett pénzhamisítók.** Alig pár hó előtt költözködött el Németpalánkáról Kovács Mór fényképész, Kovács Károly acad. festő atyja — Pécsre s nevét máris pénzhamisítással hozzák kapcsolatba. Az eleinte lehetetlennek látszó hír valóban bizonyult, mert a pécsi csendőrség éppen akkor toppant be lakására, midőn felesége egy csomó 10 forintost az égő kályhába dobott. Az általa készített 10 forintosok bár eltérők voltak a valódiaktól, mindazon által a hiszékeny köznépet könnyen félre vezethették volna vele. Kovácsnál — az ő vallomása szerint — össz költetésben állott Pauzárt András újpalánkai kovácsmester, kinél a f. hó 2-án megtartott házmotózás alkalmával csakugyan találtak Kovácstól 7 drb levelet, ugyszintén egy primitív, züst forintosok készítésére szánt gépezelet, amit a házkutatást tartó csendőrorjárat le is foglalt s Pauzárttal együtt beszállított a palánkai járási főszoigabiroshoz. Mindkét pénzhamisító a budapesti államrendőrség börtönében várja további sorsát.

— **Gondatlan szülők.** A gondatlanságnak ismét áldozatul esett egy 2 és egy féléves kis fiú Mamuzsics Pálnak hívják, szülei Pali-

cson laknak. Még f. hó 3-án disznót öltek és a forró vizet a kis fiú magára rántotta, hogy arczát és mellét teljesen összehúgja. Hat napig kiülődött és csak a heledik napon hívták orvost, amikor már megmenthető nem volt. Az égési sebekbe legnap belehalt. Hollelétét a bajai temető bonczházába vitték. A gondatlan szülők ellen megindult a visszátal.

— **A Nagy Képes Világtörténet** ötödik köteté, mely most hagyta el a sajtót, a középkor legérdekesebb és eseményekben leggazdagabb szakával, a háberiség és a keresztény hadak korával foglalkozik. A kötet szerzője dr. M. ka Sándor, aki feladatát fényesen oldotta meg. A rendelkezésére álló bő és szép anyagot sok tudással, gondos kritikával, tudományos alapossgal, de a mellett a lelkes melegen érző írónak stílus szépségei iránt való érzékével dolgozta fel. Bizonyos, hogy a történelem elfogadott, kipróbált autentikus tényein változtatni nem lehet és elolvastván a munkát, nem is abban látjuk érdemét, hogy adataiban pontos, megbízható, hibátlan, hanem abban, hogy lelki-künkhöz szól, hogy az emberiség egy küzdelmes korának történetét az objektive bíráló széles látókörű historikus tisztult ítéletével, színes nyelven megkapóan tárja elének. Csak ilyen előadás nyomán tudjuk megérteni az eszméket, mik ama kor emberiségét mozgásba hozták, válik elhíhetővé nekünk a századvég embereinek, a szenvedély mélysége és ereje, mely nagy harcaiban táplálta középkor emberiségét mozgásba hozták, válik elhíhetővé nekünk a századvég embereinek, a szenvedély mélysége és ereje, mely nagy harcaiban táplálta középkor emberiségét. Az igazságok változnak az idők folyamán s amit ma szent igazságként üdvözöl a küzdő emberiség azon holnap tán sajnálkozva mosolyog s azért művész legyen a történetírő, mert csak a művész eszközeivel képes elmúlt korok igazságait szeméink előtt kidomborítani, lelkünkkel elménket megragadni úgy, hogy az elmúlt korok eszmévilágába visszahépeljük magunkat s voltaképpen az ő szeméivel nézzük a rég elmúlt eseményeket. Ilyen művész M. ka Sándor, aki ezt a célt munkájával teljes mértékben éri el, a kötetet diszitő pompás és nagyszámu illusztrációk — remekel a s sokszorosuló művészetnek — hathatósan támogatják öt törekvéseiben. Érdeme ezenkívül a munkának az, hogy Magyarország szereplésének kiemelése nagy gondot fordít s aiaoposan aknázza ki mindazokat a vonatkozásokat, melyek hazánk szereplését a középkor történetében kidomborítják. A Nagy képes Világtörténet vállalata ezáltal a kötetet is fényesen igazolja, hogy teljesíti fontos rendeltetését: a magyar ismeretterjesztő irodalmat becses vívmányokkal gazdagítani és oly közvet adni a publikum kezébe, mely a külföldi irodalmak hasonló termékeit ránk magyarokra nézve, nélkülözhetők teszik. A Nagy Képes Világtörténet megjelenik a Révai Testvérek Irod. Int. Rt. (Budapest VIII. Űlői ut 18) kiadásában. Egy egy kötet ára 16 korona.

Statárium Szeghegyen.

Kilrtott szövelet.

— Sajtó tudósítónktól —

A muzska országban ahol a kancsuka járja sincs talán olyan közigazgatás mint Bács-megyében fekvő Szeghegy községben ahol

az egész közigazgatás Schneider Péter községi bírónak pontosul össze.

Schneider Péter bíró úr ugyanc ak bebizonyította a napokban, hogy érkezett az ideje, hogy a közigazgatást államossítsák.

Emondjuk az esetet úgy ahogy a panaszos szerkesztőségünkben emondotta.

Jöckel Henrik községi tanó már 1871 év óta fizetési járulékul egy kisebb telket bir az egyházól amelyen kedve szerint gazdálkodhat úgy ahogy neki tetszik.

Ezen a területen gyümölcsfa iskolát szervezett és a növénydeket a gyümölcsfa nemestésben oktatja.

Ugyancnak a községlől is birt egy nagyobb telket fizetési járulékul.

A tavasszal a közoktatásügyi minisztértől a tanfelügyelőség utján felhívás érkezett a községhez, amelyben utasította az előjáróságot, hogy gazdasági iskolát létesítsen, ahol kiváló gondot fordítson a szőlőművelésre.

A tanító, mint hogy a község a gazdasági iskolához telket nem akart adni, felajánlotta az egyházközségtől birt telket, amelyből a gyümölcsfákat már előzőleg átültette a másik telekre és a megmunkálás után a legnemesebb szőlővesszőkkel beültette. A községi kupaklanács azonban nem fogadta el a tanít ajánlatát ellenben a nov. 28-iki kögyűlésen elrendelte a bíró ur tanácsára, hogy utasítsák a tanítót, hogy azonnal szedje ki a szőlővesszőket.

E hó 3-ikán behívta a bíró a tanítót a községházára és utasította, hogy azonnal szedesse ki a vesszőket. A tanító tiltakozott a bíró ur utasítása ellen, mert semmiféle határozatról eddig sem tudott, de a bíró ur nem sokat adott a tiltakozásra hanem tudóri fedezet mellett f. hó 5-ikén kiszedte a szőlővesszőket 650 darabot és elárvereztette.

Persze a tanító nem hagyja abba a dolgot és kártérítési pert indít a község ellen, a bírál pedig feljelenti hiv. hat. való visszavétel miatt. A bíró önkényes eljárása miatt nagy a felháborodás a községben.

Kíváncsiak vagyunk mit szól ehhez a megeyel főispán?

SZINÉSZET.

Decz. 11.

A kis szökevény. Az operette-ensemble megfejelt a közmondást akként: Mennél többet tanul, annál többet felejt. Míg a darab első előadása legalább némi összjátékot nyújtott, addig annak másodszori színrehozatala fiascoval végződött. **Torossy** kifogástalan Gray Winniefridén, **Szögyi G.** (Carmenita) sikkes alakításán kívül a többi szereplők játéka és a kar éneke nem bírja el az őszinte kritikát.

Decz. 12.

Napoleon öcsém. Az a sok finom ötlet és helyzetkomikum, amikkel a társzerzők bőhözatakat felcziczomázták, a correct előadásban egyből-egyig érvényesültek. **Torossy** pikás Flóráját, **Baróthy** ötletes színházi sugóját, **Tóth** (Maszák) és **Ferenczy** (Fanyori Napoleon) alakításait már ismertük. Az újabbak közül **Rékai** (Tállay Kálmán) emlitem első helyen, mert igyekezetre valló játékkal kiérdemelte ezt s mivel meggyőződetett arról, hogy még a finomabb komikum ecsetelésére is vannak alkalmis színei. **Biráth**

Ödön Farkas helyett *Tallán* játszott. Kísérlete nem ütött ki rosszul. Könnyed, feszelen mozdulatai hasonló szerepkörben leendő fellépését igazolták teszik *Tarján* J. (Zli) a darab legmostohább szerepében is megállotta helyét. Részt vettek még a börtön eladásában: *Vágó* (Bisotka), *Torkós* (Miska), *Pethő* S. (Lili szobalány), *Rónai* H. (Zsuzsi) és *Ferenccsine* (Narciss).

A szereplők ügyes alakításai, a gondos rendezés és összejátszók a jövőben minden egyes darab színrehozatalánál mértékül kell szolgálni, ezt a mértéket mi ezennel kímélet nélkül fogjuk applicálni kritikánkban is.

Törvénykezés.

Uzsorával vádolt cukrász.

Kellemes napokat töltöttek Szabadkán néhány év előtt az itt állomásozó cs. és kir. 4-ik huszárezred tisztjei. Alig volt nap, hogy pezsgős mulatságok ne lettek volna; folyt a pezsgő és fogyott a pénz. A tiszték közül néhányan már letették az uniformist, sok volt az adósság s fizetni nem bírták. A század tisztjei között volt dr. Rupp János hadnagy is, aki vagyoni családból származott, de állandóan pénzzavarban szenvedett. Megismerkedett Fimpl István cukrászsal, akitől több ízben kapott kisebb-nagyobb összegeket kölcsön, de kamatot sohasem fizetett neki. Az adósság Fimplnél már 9000 frira rugott s tekintettel arra, hogy Rupp hadnagy nem fizetett, pörrel támada meg, de végeredményben mégis kiegyeztek, amennyiben a kamat és költségekkel együtt 12,000 frt értékű váltót írt alá.

Ezen váltók között volt egy 6000 frtos is. Ez a váltó onnan származott, hogy Edelsheim Gyula báró budapesti hadtestparancsnok temetésére a szabadkai tiszték is fölmentek Budapestre. Pénzről nem gondoskodhattak, Budapestben meg mulatni is akartak, Rupp dr. közbenjárására Fimpl István váltóra adott pénzt a tiszteknek, akik aláírták a 6000 frtől szóló váltót. Az aláírók között volt Rupp hadnagy is, aki már 1893. óta összekötöttségben áll Fimpllel, akinél most már a 6000 frtos váltóval együtt 19,800 frt értékű váltója volt, amire állítólag 12,000 frtot kapott.

A hadnagy gyámság alatt lévén, gyámja, Gebhard dr. Budapest város nyug. tiszt főorvosa uszorászkodás miatt följelentette Fimplt a szabadkai törvényszéknél, mely el is ítélte 1 havi fogházra és 100 forint pénzbüntetésre. Fimpl az ítélet ellen fölébezzéssel élt és a szegedi kir. ítélőtábla 2 hónapra emelte föl a fogházbüntetést. Ezen ítélet ellen a kir. kuriahoz fölébezzelt, mely fölébezzéssel a kuria büntetőtanácsa Czorda Bódog elnöksége és Székács Ferencz bíró előadásában tegnapelőtt foglalkozott és Fimpl fölmentette az uszora vádjá és következményeitől, elfogadván vádlotnak azon védekezését, hogy a többletet kamatra és költségekre fordította.

Elítelt ügyvéd. A Hazai első takarékpénztár a múlt évben megbizta Milassin Miklós szabadkai ügyvédet, hogy Geiger Adolf örökösének Czrenkovicz Fábian örököséi elleni perében a szabadkai telekkönyvi hatóság által megtartott árverés folytán az ingatlan vételárából a takarékpénztárnak kiutalt 2465 frt 60 krt a szabadkai adóhivataltól vegyen fel és költségeinek levonása után küldje be a pénzügyeknek. Milassin

eljárta a dologban, fel is vette a pénzt, de főbbszöri felszólításra sem küldte be az ítéletnek, hanem saját céljaira fordította. A takarékpénztár feljelentette sikkasztás miatt és Milassin le is mondott az ügyvéd gyakorlatról. A szabadkai törvényszék ez ügyben megtartotta a főtárgyalást, a mikor is Milassin sikkasztás vétségéért 2 hónapi fogházra és 1 évi hivatalvesztéssel sújtotta, a szegedi kir. ítélőtábla mellőzte az ítéletnek az enyhítő szakasz alkalmazására vonatkozó részét és Milassin sikkasztás büntetése miatt 9 havi börtönre és 3 évi hivatalvesztésre ítélte. A kir. kuria Reis Andor bíró előadásával tegnap foglalkozott az ügygel és helyben hagyta a kir. tábla ítéletét.

A börze áldozata. Schossberger Edének kiterjedt gabonaüzlete volt Szabadkán, amely már az első években 40—50,000 frtot forgalmazott. Schossberger ezzel nem elégedett meg, hanem nagy nyereség reményében játszani kezdett a börzén és spekulációja 1894-ben 70,000 forint veszteséggel zárult, amelyből 18—20,000 frt szivességi váltó volt. Schossberger ekkor lütleződi elöl Amerikába szökött s csak akkor derült ki, hogy ezek a szivességi váltók valamennyien hamisítva voltak. Évek mulva visszatért Európába, abban a reményben, hogy itt már teljesen megfeledkeztek tetteiről és Budapestten fölcsapott biztosítás, ügyösnek. De vesztere, mert az ellene több rendbeli okirathamisítás miatt folyamatba tett vizsgálat folytán elfogták és a szabadkai törvényszék elé állították, amely hat rendbeli okirathamisítás büntetése miatt egy évi börtönre ítélte és ezt az ítéletet egy a szegedi tábla, mint ma a kuria is megerősítette.

2006. szám. 1900.

Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. törvényszék 21374 és 21608 számú végzése által Schossberger Herman és Ehrenreich Lipót bajmoki lakosok javára Kuluncsics Márk és-neje Szekenderovics Hadnagy Jela szabadkai lakosok ellen 1258 kor. 22 fill. tőke, ennek 1900. évi október hó 1 napjától számitandó 8% kamatai és eddig összesen 144 kor. 90 fill. perköltőség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felül foglalt és 3715 koronára hecsült cséplőgép sertések lovak kukoricza és kocsikból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladának

Mely árverésnek 1900 V. 2526/2 V. 2699 és 27592 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Vámtelki pusztán 198 hrsz. leendő eszközlésére **1900. évi Deczember hó 22-ikén délután 3 órája** határidőül kitűzetik, és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt, Szabadkán 1900. évi deczember hó 7 napján.

Bende Ignác kir. bir. végrh.

Hirdetmény.

A szabadkán állomásozó cs. és kir. 86. gyalogezred legénysége részére 1901. január 1-től deczember 31-ig szükséges élelmi cikkek és pedig:

Hús, zsir, liszt, (4-es—7-es) dara, tarhonya közép, rizs közép, savanyu káposzta, burgonya, bab, paprika, zöldség, kávé, cukor süvegekben, mák darálva, szilvaiz, köménymag, vörös és foghagyma, eczet, darált só, árpa kása és bors szállításának biztosítása végett folyó évi deczember hó 18-án d. e. 10 órák a cs. és kir. 86. gyalogezred I. zászlóalj irodájában (Petőfi utca) írásbeli ajánlatok után nyilvános árlejtés fog tartatni.

Az átlagos legénységi létszám a következőkből áll: a cs. és kir. 86. gyalogezrednél 350 fő állandólag azonkívül tavasszal 6 héten át körülbelül 500 fő, azonkívül összesen 8 héten át körülbelül 600 fő.

A pályázni kívánók 50 krajczáros bélyeggel ellátott ajánlataikat a romlásnak ki nem tett cikkek mintáival együtt folyó évi deczember hó 18-án d. e. 9 óráig a cs. és kir. 86. gyalogezred I. zászlóalj irodájában (Petőfi utca) a bizottsághoz annyiával inkább adják be, mert a később érkező, vagy távirati uton tett ajánlatok tekintetbe nem vétetnek. Az ajánlatokban a betűkkel kiírt árak fognak helyesnek tekintetni.

A bizottság jogában áll, az ajánlatok közül bármelyiket és pedig akár teljesen, akár részletenkint egyes cikkekre nézve elfogadni, valamely elősorolt cikket más módon biztosítani, vagy egyáltalában egyes cikkekre nem is szerződni.

Az élelmi cikkek ajánlat tételére és szállítására vonatkozó közelebbi feltételek a cs. és kir. 86. gyalogezred I. zászlóalj irodájában betekinthetők.

A bizottság e ött ismeretlen pályázók szállítási képességüket helyhatósági bizonyítványon kötelesek igazolni.

Szabadka, 1900. deczember 4.

A cs. és kir. 86. gyalogezred I. zászlóalj élkező bizottsága.

A közönség figyelmébe.

Tisztelettel van szerencsém a közönségnek tudomására hozni, hogy irodámat a Prokesch-féle palota mellett, a huszár lovarda melletti lakásomban (Birkás Gyula ügyvéd ur házával szemben) helyeztem át.

Irodámban megrendelhető minden fajta tüzelő fa, szén, valamint költözöködést is elvállalok.

A gyertyánfa vagonra számra 68 frt, méter mázsára pedig 70 krjával rendelhető meg.

Tisztelettel

Braun Herman Fia.

Apró hirdetések.

Az apró hirdetések előre fizetendők. Minden apróhirdetés beiktatása legfeljebb 60 fillérbe kerül és 15 szó lehet, minden további szó 4 fillérbe, vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Ertesítéseket a kiadóhivataltól ad; levelbeli kérdésekhez válasza való helyiglye melléklendő.

Szakácsné Stabil-gép 30HP

kerestetik a cs. és kir. 1.86. zászlóalj tisztjéteközébe Szabadkán. Bővebbet: Petőf-utca Olay-léle háztán.

Jakaritonő

azonnal főlvetelik. Ajánlatok „Megbizható” címen a kiadóhivataltal intézendők.

csukamájolaj

friss töltésben fehér 2 kor., sárga 1 1/2 kor. üvege.

Világhírű orosz-karaván theák K. & C. Popoff moszkvai cégtől csak eredeti csomagolásban kapható **MILASSIN ILLÉS** gyógyszerárban Szabadkán.

A VI. körben egy **LAKÁS** külön udvarral, mely 2 szobából és hozzá tartozó melléképületekből áll, kiadó. Cím a kiadóhivataltal.

200 frt. készpénz

óvadékkal pénzbeszedő havi fizetéses, úgynökök jelenkezhetnek felvételre. Virág-utca 7. a latti ügyvédi irodában.

hibátlan és teljes jó karban, üzem nagyot-bítás miatt eladó és február vagy márcziusban átvehető. Üzemben látható **FISCHERMÖR** gőzhengermalmában Jankovác.

Fleur de Lotus

ezen kitűnő minőségű likőr a párisi és bécsi kiállításon arany-éremmel, arany-keresztrel és dísz-oklevéllel lett kitüntetve.



dr. Schlauch Lörincz nagyváradi bíbornok püspök ő Eminenciájának engedelmével hozatott forgalomba, kinek legkedvencebb likőre.

Kapható: **Farkas J.** fűszerkereskedésben Szabadka, Fő-tér.

Árverési hirdetmény.

Szabadka szab. kir. város Tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a régi főgymnasiunmi 8-ik számú bolt-helyiség (volt Masanzker féle) bérbeadására folyó hó 16-án d. e. 10 órakor a városi gazdasági ügyosztály hivatalos helyiségében nyilvános árverés fog tartatni.

A feltételek a gazdasági ügyosztályban megtekinthetők.

Szabadka, 1900. december hó 4-én

A városi tanács.

Borsepröt

azonnal átvehető keres megvételre jó árért

Frank Sándor

Szabadkán, VI. kör, Miklós-utca 42. sz.

M. kir. szabadkai 6. honvéd gyalogezred

szabadkai közérkezési bizottsága.

HIRDETMÉNY.

A szabadkai helyőrségben állomásozó, továbbá Szabadkára ideiglenesen bevonuló és itt gyakorlat vagy más czélből tartózkodó m. kir. honvédségi csapatok részére 1901. évi január 1-től december 31-ig szükségelendő alábbi élelmi czikkek szállítására nézve nyilvános árlejtés hirdettetik.

1. A vállalkozni kívánók a következő minta szerinti ajánlatot tartoznak tenni:

AJÁNLAT.

Alulírott folyó évi december hó 12-én közzétett hirdetmény folytán kötelezem magamat a m. kir. szabadkai 6. honvéd gyalogezred szabadkai közérkezési bizottsága részére: az 1901. évi január hó 1-től 1901. évi december hó 31-ig

terjedő idő alatt szükséges élelmi czikkeket a beszállítás költségeinek s az esetleges fogyasztási adónak, valamint minden más adó és illeték betudásával és pedig:kilogrammját.....fillér, azaz.....fillérért (a hirdetmény szerinti szükségelt és szállítani kívánt czikkek felsorolása) szállítani. — A számla összegétől.....% pénzügyi engedélyt adok.

Ajánlatomért a mellékelt.....koronányi bánalpenzzel kezestkedem s kötelezem magamat azz, ajánlatom elfogadása esetében a meghatározott biztosíték erejéig kiegészíteni (a jelenleg óvadékok képező.....kor.nyi értéket letéteményezni).

Együttal alávetem magamat az általam ismert szállítási, illetőleg szerződési feltételeknek.

A felajánlott czikkek mintái külön boríték alatt mellékelteknek. Kelt Szabadkán, 1900. december hó-én. N. N., lakik.....

2. A honvédségi csapatok helybeli rendes béke létszáma 250 fő, mely létszám időnként kiadandó felsőbb rendeletek alapján ideiglenesen nagyobb is szokott lenni.

Nevezetesen az előző években tapasztaltak alapján márczius és április hónapban 500 főre, július hóban 700 főre és augusztus hóban két hétig 500, egy hétig 1500 főre való emelkedés, esetleg más előre nem látható létszám emelkedés is várható.

Fő élelmi czikk a marhahús, melyből fejenként és naponként körülbelül 200 gramm súlyu adag szokott vásároltatni.

Zsir, liszt, rizs, só, cukor, mák és egyéb fűszer czikk szükséglete előre meg nem határozható.

Az ajánlatok legkésőbb folyó hó 22-én délelőtt 9 óra 30'-ig a m. kir. honvédségi laktanya törzsepület I. em. élelmező tiszt irodában a közérkezési bizottsághoz adandók be: később érkezett vagy utóajánlat figyelembe nem vehető. Oly ajánlat sem vétetik figyelembe, mely a szállítási feltételektől eltérő kikötést tartalmaz vagy az összes czikkek együttes szállítására vonatkozik.

Minden czikknél a legjobb és középminőségű árának megjelölése, valamint a czikkeknél a szükséglet helyére való beszállítása kívántatik.

A közérkezési bizottság jogában áll a jobb minőségű czikkekért számított drágább árakat is elfogadni, esetleg bármely czikk szállítására egyáltalán senkivel sem szerződni.

A szállítási és szerződési feltételek a fent érintett hivatalos helyiségben betekintheők.

A bizottság előtt ismeretlen pályázók szállító képességüket helyhatósági bizonyítvánnyal igazolni tartoznak.

Szabadka, 1900. december 12-én.

A közérkezési bizottság.

10867./1900. II. kv. sz. ár.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Steinberger Mór budapesti cég és osztrákosztársai végrehajtónak Vörös Agótha fér. Kiss Dógyi Menyhértnek végrehajtást szenvedő ellen 205 korona 72 fill. tőke kövételése s járuléka iránti végrehajtási ügyében (a szabadkai kir. törvényszék) a szabadkai kir. járásbíróság területén lévő Szabadka város határában fekvő szabadkai 9675 sz. betétben. A I. 11972/1 hsz. a. foglalt Vörös Agótha özv. Kiss Dógyi Menyhértnek nevében álló 2 h. 819 □-ól területű buczka szőlőre 2180 koronában; és a szabadkai 17988 sz. betétben A + 7282 hrsz. a. foglalt VIII. kör 320 sz. lakház és 136 □-ól területű udvarból Vörös Agótha özv. Kiss Dógyi Menyhértnek illető jutalékra 720 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és

hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi január hó 18 napján délelőtt 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis 218 koronát illetve 21 koronát készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal sz. mitott és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi ministeri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékű papírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §. a értelmében a bánatpenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kikiáltási szabályszerű elimervényt átziglaltatni.

Szabadkán, 1900. deczemer 7 napján.

A kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Piry kir. tvszéki bíró.